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Indication : il peut y avoir des questions a réponses multiples.

1. (4 points) Qu’est ce qu'un condensateur 7 Qu’elle est la relation entre la charge et la tension a
ses bornes 7 Quelle est la relation entre 'intensité et la tension aux bornes d’un condensateur
? En quelle unité s’exprime la capacité C d’un condensateur ? Donner des ordres de grandeur
de valeurs de capacité.

2. (4 points) En régime permanent, a quel dipole est équivalent le condensateur ? Prouver cette
équivalence.
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3. (4 points) En convention récepteur, que vaut la puissance regue par un condensateur ? En
déduire la relation entre 1’énergie stockée dans un condensateur et la tension a ses bornes.

4. (3 points) Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte ? Prouver votre affirmation par
un raisonnement énergétique.

(O La tension aux bornes d’un condensateur est continue

(O L’intensité traversant un condensateur est continue

5. (2 points) Compléter ces deux phrases :

e Si la tension aux bornes du condensateur croit, alors ’énergie stockée dans le condensa-
(7100 , la puissance absorbée est .........ccccoeeiiiiiiiiiinnnn. et le condensateur se
CompOorte CoOmMMeE UI ......cceveviuniininniinninnn.

e Si la tension aux bornes du condensateur décroit, alors I’énergie stockée dans le conden-
TN e U , la puissance absorbée est ........ccccooviiiiiiiiiniiii. et le conden-
sateur se comporte CoOmme UN ........coeeevenvenenneneencnnenns
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On étudie maintenant le circuit électrique suivant :

e la tension Ey est une fonction constante ; —

e l'interrupteur est fermé au temps ¢t =0 ; 5 ()
0

e Le condensateur est initialement déchargé (u.(t <

0) = 0). X

6. (4 points) Définir ce qu’est le régime permanent. Lorsque le régime permanent est atteint (soit
t — 400), que vaut la tension aux bornes du condensateur u.(t — +00) 7

7. (4 points) Le condensateur étant initialement déchargé, que vaut u.(t = 07) ? En déduire la
tension aux bornes de la résistance a t = 0.
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Méthode d’obtention d’une équation électrique

@ Faire figurer et nommer toutes les tensions et tous les courants sur le schéma, en
respectant les conventions récepteurs ou générateurs ;

@ Ecrire toutes les relations constitutives des dipoles, numéroter les équations ;

@ Ecrire toutes les lois des mailles et lois des noeuds indépendantes du probleme,
numéroter les équations ;

@ Parmi les relations lois des mailles ou lois des noeuds, choisir celle qui contient le
plus termes différents, la réécrire ;

@ Réutiliser 'une apres 'autre chacune des équations précédentes pour faire dis-
paraitre une des inconnues dans toutes les équations restantes

@ Si cette opération n’est pas possible, dériver les relations des dipoles ou la longue
relation puis retenter 'opération ;

@ Lorsque l'on arrive a une équation différentielle dans laquelle n’apparait donc
qu’une unique fonction, la réécrire sous la forme canonique en divisant I’équation
pour avoir un 1 devant la dérivée d’ordre maximal.

8. (6 points) Obtenir I’équation différentielle vérifiée par la tension aux bornes du condensa-
teur wu.(t) en suivant la méthode d’obtention d’une équation électrique affichée sur la page
précédente.
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9. (6 points) Résoudre maintenant 1’équation différentielle vérifiée par u.(t) en rappelant les
étapes de résolution (solution homogene, particuliere puis générale, identification de la con-
stante ...)




TSI 1 Nom:

2021/2022
QCM 3 - Electricité
08/11/2021

10. (5 points) Tracer le graphe wu.(t) en précisant I’équation de la pente a l'origine, le temps au
bout duquel la charge est a 63% de son maximum, puis 99%.
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11. (8 points) Effectuer le bilan énergétique de la charge du condensateur, ¢’est-a-dire retrouver la
relation entre puissance fournie par le générateur, puissance regue par la résistance et puissance
recue par le condensateur. En déduire ’énergie fournie par le générateur entre t = 0 et ¢t = +o0,
I’énergie stockée dans le condensateur entre t = 0 et ¢ = +o00, et en déduire ’énergie dissipée par
effet Joule durant cette méme durée. Utiliser la conservation de la puissance pour en déduire
I’énergie dissipée par effet Joule.
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Vous pouvez rajouter ici les réponses aux questions si vous n’avez pas assez de place avant.
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